



我国将加快推广低地板及低入口公交

据新华社北京电(记者叶昊鸣)记者13日从交通运输部获悉,为加大适老化无障碍交通运输设备配置和改造力度,各地交通运输主管部门要督促运营单位加快推广应用低地板及低入口城市公共汽车。

近日,交通运输部、国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局、中国残疾人联合会、全国老龄工作委员会办公室印发关于进一步加强适老化无障碍出行服务工作的通知。根据通知,各地交通运输主管部门除了要加快

推广应用低地板及低入口城市公共汽车以外,还应在新购置地铁列车上设置列车轮椅区和固定轮椅的无障碍安全保护设施,新投入运营的客运船舶设置无障碍设施的应配备卧席客舱、无障碍公共厕所、轮椅停放专用区域,新投入运营的客运列车应配备行动障碍者座椅、卧铺、轮椅坐席、无障碍卫生间等设施,航空运输承运人应为具备乘机条件的残疾人提供机上专用窄型轮椅、带活动扶手座位、登机梯、升降设备等。

习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的十八大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大精神,落实党中央决策部署,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担

当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障

高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示精神并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对

政法工作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席。会议以电视电话会议形式召开。

新天钢联合特钢公司多措并举培养专业人才 打造人才梯队 赋能企业高质量发展

□记者吴淑平

本报讯 记者从新天钢联合特钢公司工会获悉,该公司将学习贯彻党的二十大精神与实际工作相结合,重视人才队伍培养,以“请进来”“线上与线下相结合”等多种方式,通过校企合作、专业培训、搭建平台、等级认定等一系列举措,积极开展专业人才培养,加强高技能人才队伍建设,打造学习型、创新型、复合型人才队伍,为企业高质量发展提供人才保障。

为提高企业职工专业知识和学历层次,推动公司人才梯队建设,联合特钢公司持续开展学历提升工作。公司与天津开放大学积极合作,扩大厂内职工报名范围。为给职工提供厂内学历提升的便利条件,专门在企业内申请了国家开放大学考点。截至目前,公司班组长人员大专以上学历达到94%,科级人员本科以上学历达到97%,厂处级干部本科及以上学历达到90%。同时,大力开展专业培训,提升职工技能,积极搭建校企合作的新桥梁,提升加热工岗位操作水平,实现职工立足岗位学知识、长才干、提技能。公司与天津工业职业学院合作,开展加热工岗位能力提升培训,共完成培训36课时,培训人员共计520人次,并完成理论、实操考试工作,最终考试69人,通过率100%。

此外,公司认真开展技能等级认定工作,搭建技能人才成长通道,培养高技能人才。坚持稳中求进原则,今年进一步挖掘、整合现有师资力量,推进技师和高级技师资质申报,提升人才队伍整体实力。同时,拓宽等级认定工种范围,开展多个具有钢铁特色的等级认定工作,按需培训,落到实处,真正为企业培养一专多能的复合型人才,助力企业绿色高质量发展。

今年绿电交易已达50.03亿千瓦时

□记者高竹君 通讯员畅雅迪

本报讯 记者从国网天津市电力公司获悉,截至目前,2024年绿电交易已达50.03亿千瓦时,是2023年全年的2.73倍。此次绿电交易节能减排成效突出,相当于减少标煤燃烧160万吨,减排二氧化碳399万吨,为我市绿色低碳转型和“双碳”目标的落地作出积极贡献。

自2021年全国绿电市场启动以来,天津电力交易中心持续深度挖掘绿色能源消费潜力,不断拓展绿电交易渠道,完善天津绿电市场机制。数据统计显示,2021年全年成交绿电电量0.12亿千瓦时;2022年全年成交绿电电量0.78亿千瓦时,同比增长5.5倍;2023年全年成交绿电电量18.3亿千瓦时,同比增长22.5倍,3年来绿电交易规模大幅增长,绿电发展步入加速期。

为做好我市绿电交易工作,在提高绿电消费意识方面,天津电力交易中心对客户购买绿电的需求进行详细调研摸底,主动引导中央企业、地方国企、跨国型企业、高耗能企业等各类客户自愿消费绿色电力,帮助客户建立健全绿色电力消费社会责任,满足广大客户在清洁低碳转型、扩大出口、能耗双控等方面需求,实现中石化、国家超级计算天津中心、空中客车、诺维信、丹佛斯等大型中外企业2024年全部或高比例使用绿电。

在提升绿电供应能力方面,天津电力交易中心积极拓展省外绿电供应渠道,将绿电纳入“疆电入津”政府间协议,解决新疆发电外送能力、受端调峰裕度等关键问题,并通过国家优先发电计划的形式落实,首次实现将西北绿电引入天津,其中清洁能源占比由2023年的10%提升至60%。

同时,天津电力交易中心大力提升本地绿电供应能力,做到新能源发电项目“即投运、即交易”,绿电电量“可交易、尽交易”,本地绿电交易电量22亿千瓦时,占比由2023年的16%迅速提升至44%。

北辰经济技术开发区设立劳动关系公共服务站 引导劳资双方有事好商量多商量

□记者秦帆

本报讯 北辰经济技术开发区紧紧围绕职工群众关注的急难愁盼问题,力争打造“党建带工建、服务促发展”的“六有”劳动关系公共服务样板站点。目前,服务站服务独立建会企业118家,联合建会企业268家。服务站的设立不但架起了企业与职工之间的“连心桥”,还将服务转化为劳动争议中的“调解剂”,进一步提升劳动者的获得感、幸福感、安全感。

“经过工作人员的多方调解,项目工地上的工人们都拿到了工资。”日前,辖区企业项目工地农民工小张说。此前,农民工小张和工友们在规定的日期没有拿到薪资,北辰经济技术开发区劳动关系公共服务站接到投诉后,立即开展协调,为农民工们追回薪资6万元,维护了劳动者合法权益,及时化解了企业劳动关系矛盾。据悉,2023年以来,北辰经济技术开发区劳动关系公共服务站化解企业欠薪纠纷5起,共为职工讨回薪资8.07万元。“北辰区总工会为我们选派了5名优秀的工会工作者,并对服务站建设进行全程指导,加大资金投入,助力完善服务站功能建设。”北辰经济技术开发区工会相关负责人说。

为确保及时有效开展劳动争议调解、集体协商指导、帮扶服务职工等服务,服务站还配备了集体协商指导员、劳动争议调解员、劳动法律监督员等协调劳动关系工作力量,深入基层一线,走到职工身边,积极为辖区企业提供免费法律培训、法律咨询、法律援助、劳动纠纷调解、工资集体协商指导、开展“弘扬法治精神·共建和谐社会”普法宣传活动、职业病防治法宣传周等主题线上知识竞赛和线上答题,累计13500余人参与。同时,服务站还通过深入企业开展法治体检、集体协商等活动,提高企业的法治意识、守法观念,引导劳资双方“有事好商量,有事多商量”,维护劳动关系和谐稳定。目前,辖区共有监督员100余人,其中取得监督员证45人,逐步建立夯实维护劳动者合法权益体系,协议签订率达99%以上。

市总工会驻村干部获扶持村致信感谢

□记者崔晓雪

本报讯 近日,蓟州区马伸桥镇高桥村村委会、大街村村委会分别发来表扬信,对市总工会扶持经济薄弱村工作队干部时鹏、李瀚在驻村扶持工作中的辛苦付出致以感谢。

根据市委市政府、市总工会党组安排,选派市职工宣传教育文化中心干部时鹏、市职工疗休养中心干部李瀚参加市总工会扶持经济薄弱村工作队,分别进驻蓟州区马伸桥镇高桥村、大街村开展扶持工作。自驻村以来,他们严格落实“四同”要求,深入村民家中走访调研了解村情,制定扶持方案,真心实意为群众办实事、谋福祉。

在驻村工作中,时鹏持续推动高桥村和蓟州区名优土特农产品销售工作,截至目前,累计销售近1000万元,为村集体增加收入近百万元。同时从成都引进一家传媒公司落户高桥村,开展电商传媒销售合作,走出了“让手机变成新农具,让数据变成新农资,让直播变成新农活”的致富途径。2023年还修缮了所有的里巷路,建设了太阳能光伏发电站等,使该村村庄主干(里巷)街道、基础设施建设水平得到显著提升。

李瀚在进驻大街村开展扶持工作期间,围绕“五增五提升”评价标准,因村施策谋划扶持项目,协调村两委制定了改造村废旧服装厂为冷库对外出租的方案,并积极争取市总工会专项资金支持,目前大街村废旧服装厂改造招租项目已全面完成,村集体年经营性收入增收11万元,预计总投入回报可达275万元。他还积极协调有关单位争取支持,为村建设了新时代文明实践站、修缮了村图书阅览室、铺装村民活动广场,为全村重点点位安装了监控等,大街村新时代文明实践站被评为全区示范点。

温暖户外劳动者

日前,红桥区西沽街道仁和里社区开展为新业态劳动者送温暖活动,社区工作人员和快递员、环卫工人一起包饺子,还向他们送上养生壶和手机快充线等物品。

张磊 摄



中交一航局安装公司工会让温暖触手可及 当好“娘家人” 做实“暖心事”

□记者崔晓雪 通讯员赵磊

本报讯 “现在有了洗衣机,再也不用为冬天洗衣服的事儿操心了。感谢公司工会的关怀。”日前,在中交一航局安装公司珠海服务部和京唐港运维服务部,公司工会为一线“守港人”添置了洗衣机,方便职工清洗冬季衣物,职工们纷纷表示,工会的关怀让温暖触手可及。

一直以来,中交一航局安装公司及其所属企业工会充分发挥工会

南港东220千伏输电变电工程送电

□记者高竹君 通讯员杨培斌

本报讯 记者从国网天津市电力公司获悉,日前,位于我市滨海新区的南港东220千伏输电变电工程投产送电,继近期大港500千伏输电变电工程投产后,为南港工业区再添电力新动能。

南港东220千伏输电变电工程于2022年6月开工,新建2台容量为240万千伏安变压器的220千伏变电站一座,新建220千伏双回架空线路约6.36千米、铁塔40基以及110千伏线路工程。建成后将为渤天化工站提供电源,同时增加南港工业区东部电源点,有效提高南港工业区的供电可靠性。

京津冀地区去年开行中欧中亚班列1059列

□记者崔晓雪 通讯员董策 勇春

本报讯 记者日前从中国铁路北京局集团有限公司(以下简称中国铁路北京局)获悉,2023年,中国铁路北京局高质量开行中欧班列,截至2023年12月31日24时,京津冀地区共开行中欧和中亚班列1059列,其中中欧班列335列,中亚班列724列。

中国铁路北京局货运部相关负责人介绍,班列主要依托天津新港营业部和石家庄国际陆港等开行基地始发,经由二连浩特、满洲里、霍尔果斯等口岸站,将京津冀及周边地区生产的商品汽车、汽车零部件、日用品等物资,发往中亚、欧洲多个国家。

铁路加开列车 服务学生旅客

□记者崔晓雪 通讯员冯秀 曹东齐

本报讯 日前,针对各大高校陆续放假,学生客流逐步增加,中国铁路北京局天津站与市教委联系,提前了解各大高校学生返程人数、主要方向、出发日期、票额需求等,适时加开列车服务学生旅客。

春运火车票发售首日,中国铁路北京局加开1月12日至14日天津—邯郸K5294/1次,1月13日至15日邯郸—天津K5292/3次旅客列车。根据客票预售情况来看,此次加开旅客列车80%为学生旅客。天津站增派客运、安检人员,开辟绿色通道,优化办理流程,帮助学生顺利进站、上车。